
MAP Qhuinood 

Werkgelegenheid 

Aan Minister voor APP 

n ota Kamervragen van het lid Mohandis (GroenLinks-PvdA) 
over de inlichtingenplicht in de bijstand 

Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld door het lid Mohandis (GroenLinks-PvdA) over de 

inlichtingenplicht in de bijstand naar aanleiding van het artikel ‘Gemeente trekt 
bijstand in van vrouw omdat ze “te weinig boodschappen” doet, rechter grijpt in’ 

We 

Ministerie van Sociale Zaken en 

TER BESLISSING 

Datum 
22 februari 2024 

Uiterlijk bij 
1 maart 2024 

Bijlage(n) 
1 

(AD, 18 januari 2024). 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden op de Kamervragen en 

de brief te ondertekenen ter verzending aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 

In de beantwoording geeft u aan dat de inlichtingenplicht nodig is voor 
gemeenten om te kunnen beschikken over relevante en actuele informatie 
maar dat een constatering van een onjuistheid of onvolledigheid niet 
direct moet leiden tot een terugvordering of boete. 

U verwijst in de beantwoording naar het programma ‘Participatiewet in 

Balans’ voor de professionalisering van de uitvoering, zodat zij de ruimte 
ervaren om naast de bijstandsgerechtigde te gaan staan en meer de 

ruimte te benutten die de wet hen daarbij biedt. Daarnaast wordt 
verwezen naar het doel van het programma om hardheden uit de 

Participatiewet te halen, maar ook dat een aantal uitgangspunten van de 
huidige wet onverminderd van kracht blijft voor het behoud van 

maatschappelijk draagvlak, waaronder de inlichtingenplicht. Tevens wordt 
verwezen naar enkele maatregelen uit het wetsvoorstel waardoor er, 

meer dan nu het geval is, gebruik gemaakt kan worden van reeds bij de 

gemeente bekende gegevens. 

De antwoorden zijn afgestemd met SV, de VNG en de gemeente 

Apeldoorn. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Antwoorden op Verzenden aan TK 
Kamervragen lid 

Mohandis 
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Datum 
(GroenLinks-PvdA) 22 februari 2024 
over de 
inlichtingenplicht in 
de bijstand 
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